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查字典物理网wuli.chazidian.com

电压电阻单元测试题

姓名_______

一、填空题

1、单位换算：

468Ω＝           MΩ =          KΩ，

539 mV =         kV=              V。

2、电压是__________的原因，电源的作用是保持__________有一定的电压

3、一般照明电路的电压为　　V，只有_________　   V的电压对人体是安全的。将8节干电池串联起来组成一个电池组，此电池组的总电压是______V，给3只相同的灯泡串联而成的电路供电，每只灯泡两端的电压为______V。

4、电压表能直接接在电源两端测量电源电压，这是因为电压表的____非常大，不会形成电源________。

二、选择题

5、小新用西红柿制作了一个水果电池，他用一片铜片和一片锌片制作了它的两个电极，做好该西红柿电池后，小新用电压表测量了它的电压，你觉得它的电压有多高？(        )

A．3V            B．220V         C．1.5V         D．0.2V

6、关于电源，下列说法中正确的是(        )

 A．是提供电荷量的装置   B．是提供电流的装置

 C．是提供电压的装置     D．是提供用电器的装置

7、用电压表分别测量电路中两盏电灯的电压，结果它们两端的电压相等，由此判断两盏电灯的连接方式是：(　　　　　)

A．一定是串联;  B．一定是并联;  C．串联、并联都有可能;  D．无法判断.

8、图所示电路中，电源电压不变，开关S闭合，灯L1和L２都正常发光，一段时间后，突然其中一灯熄灭，而电流表和电压表的示数都不变，出现这一现象的原因可能:（　　　　）

A．L1短路;       B．L２短路;      C．L1断路;     D．L２断路.
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9、由同种材料制成的三根电阻丝，已知它们的长度关系L1＞L２2＝L３横截面积的关系为S1=S2＜S3,现将它们串联接入电路，关于它们的电阻和通过他们的电流，正确的是:（　　　　）

A．Ｒ11＜Ｒ２= Ｒ３ ，Ｉ1= Ｉ２= Ｉ３ ;       B．Ｒ11＝Ｒ２＞Ｒ３， Ｉ1=Ｉ２＞Ｉ３    ;
C．Ｒ11＞Ｒ２＞Ｒ３，Ｉ1＞Ｉ２＞Ｉ３  ;          D．Ｒ11＞Ｒ２2＞Ｒ３，Ｉ1= Ｉ２= Ｉ３
10、一个灯泡接在三节串联的铅蓄电池上，才能正常发光如果现在用两个同样的灯泡串联后仍接在这个铅蓄电池上，则这两个灯泡将:（　　　　　　）

A．较亮;      B．较暗;         C．正常发光;      D．烧坏.

11、.某同学使用电压表时，估计待测电路中的电压应选用0~3V的量程，但他误用0~15V的量程来测量。这样做的结果是:（　　　　　）

A.指针摆动角度大，会损坏电压表;     B.指针摆动角度小，会损坏电压表;

C.指针摆动角度小，读数比较准确;      D.指针摆动角度小，读数不够准确.

12、为了改变一根导线电阻的大小，下列方法中肯定不能达到目的的是:（　　　　）

A．将导线拉长后使用 B.将导线对折后使用;C. 给导线加热;  D.改变导线中的电流.

13、在如图（a）所示电路中，当闭合开关后，两个电压表指针偏转均为图（b）所示，则电阻R1和R2两端的电压分别为:（　　　　　）

A．4.8V， 1.2V ;  B． 6V，   1.2V  ;C．1.2V， 6V  ;  D．1.2V， 4.8V.
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14、如图所示.开关S闭合后，将电压表并联在ab处时读数是0V；并联在bc处时读数是6V，整个电路中没有电流，其电路故障是:（　　　　　）

A. L1灯丝断路;    B.L2灯丝断路;C.电池耗尽无电压;    D.L2灯丝短路.
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15、有甲、乙、丙、丁四根导线，其中甲、乙、丙三根是铜线，丁是镍铬合金线。甲、乙导线粗细相同，甲比乙短、乙、丙两导线长短一样，乙比丙粗，丙、丁长短粗细相同，则四根导线按其电阻大小排列是:（　　　　　）

A.R甲＞R乙＞R丙＞R丁;  B.R丁＞R丙＞R乙＞R甲;
C.R丙＞R乙＞R甲＞R丁;                 

D.R乙＞R丁＞R甲＞R丙.
16、如图所示，当开关S闭合后，电压表测出的电压是:（　　）

A.灯L1两端的电压;                       

B.灯L 2两端的电压;

C.灯L1和L 2两端的总电压;        D.电源两端的电压.
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17、.将两只滑动变阻器按如图所示方法连接，要使这两只变阻器连入电路的电阻最大，应把滑片P1、P2放在:（　　　　　）

A．滑片P1放在最右端，滑片P2也放在最右端;

B．滑片P1放在最左端，滑片P2也放在最左端;

C．滑片P1放在最右端，滑片P2放在最左端;

D．滑片P1放在最左端，滑片P2放在最右端.
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18、在图所示的电路中，①②③④处的电表分别是:（　　　）

A.表①是电压表，表②③④是电流表;

B.表①③是电压表，表②④是电流表;

C.表①②是电压表，表③④是电流表;

D.表①③④是电压表，表②是电流表.

19、质量相等的铜丝和铝丝，它们的横截面积相等，则二者电阻大小比较:  （　　　　）

 A.铜丝电阻较大;   B.铝丝电阻较大;

C.铜丝和铝丝电阻可能一样大;   D.无法判断谁的电阻较大.

20、下列说法中正确的是:（　　　　　）

A．导体中没有电流通过时，电阻为零;

B．导体中通过的电流越大，其对电流的阻碍作用越大，电阻越大;

C．导体中通过的电流越小，其对电流的阻碍作用越大，电阻越小;

D．导体的电阻跟导体中有无电流和电流的大小无关.

21、当温度一定时，比较两根铜制导线电阻的大小，下列说法中正确的是:（　　　　）

A．长导线的电阻一定大;　　B．粗细相同，长导线的电阻一定大;

C．细导线的电阻一定大;　　D．粗细相同，短导线的电阻一定大.

22、下列说法正确的是:（　　　　　）

A.电阻表示导体对电流阻碍作用的大小，当导体中无电流通过时，导体就无电阻;

B.通过导体的电流越小，导体的电阻越大;    
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C.导体两端的电压越大，导体的电阻越大;

D.一白炽灯泡的灯丝电阻正常发光时的电阻比不发光时的大.

23、在图所示电路中，电源电压保持不变，当开关 S1闭合，S2断开时，电压表的读数是3V；当开关S1断开，S2闭合时，电压表的示数是5V，则S2断开时，灯L1和L2两端的电压分别为:（　　　　）

A.2V和3V;    B.3V和2V;    C.2V和8V;    D.2V和5V.

三、实验,探究题

25、如图所示的实验器材，现用电流表、电压表分别测出通过灯泡的电流和灯泡两端的电压，电路中电流约为0.5A，并用变阻器改变小灯泡的电流，要求滑片向右滑动时灯泡变亮。

1.按要求连接实物图

2.画出相应的电路图

③连接电路时开在应处于_____状态，变阻器的滑片应处于_________端（A或B）。

④滑片P向左移动时，电流表示数变________，灯泡亮度______（填“变亮”、“变暗”或“不变”）

⑤若闭合开关灯不亮，但电压表示数约等电源电压，此时故障可能是___________________；如发现电流表、电压表的指针均反偏，最简单的解决方法是_______________；如移动滑片P发现两表示数均比较小且不变，则原因为          ________。
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26、在图中，a、b、c是滑动变阻器的其中三个接线柱，请把滑动变阻器连入电路中的A、B两点间，使开关S闭合后，当滑动P向左滑时，灯泡亮度增大。

四、计算题

27、图所示，用电压表分别测量L1两端的电压U1、L2两端的电压U2以及L1、L2串联的总电压U，请根据表盘读数回答下列问题：

⑴　L1两端的电压U1是多大？          ⑵　L2两端的电压U2是多大？

⑶　L1、L2串联的总电压U是多大？⑷　电源电压是多大？
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五、附加题

1、把标有“6V 3W”的灯泡L1和标有“12V 3W”的灯泡L2串联接在电压为6 V的电源两端，通过它们的电流为_______A，它们消耗的功率之比为_______；若将它们并联接在该电源上，消耗的总功率为_______W．

              第21题

       第20题                         第21题 

2、如图所示，小[image: image8.png]


灯泡L标有“6V3W[image: image9.png]


”字样，滑动变阻器的最大阻值为100Ω，电压表的量程是0～15V，闭合开关后，移动滑动变阻器，使电压表的示数为6V，这时灯泡正常发光，求：（1）电源电压．（2）当滑动变阻器接入电路中的电阻是28Ω时，小灯泡消耗的实际功率． 
3、如图所示，当只闭合开关S1时，电流表的示数为1A；开关S1、S2同时闭合时，电流表的示数为1.5A。已知电阻R1=12Ω，求：(1)电源的电压； (2)通过电阻R2的电流； (3)通电1min电阻R2上消耗的电能。
参考答案

一、填空题

1、4.68×10-4、0.468、5.39×10-4、0.539

2、形成电流、电路两端

3、220、不高于36、

4、电阻、短路

二、选择题

5、d

6、C

7、C

8、D

9、D

10、A

11、B

12、B

13、D

14、B

15、A

16、A

17、D

18、A

19、B

20、D

21、B

22、D

23、A

三、多项选择

24、BC

四、实验,探究题

25、（1）（2）略   （3）断开、B；（4）小、变暗

（5）电灯处于开路、调换电源正负极.

26、.A连接a,B 连接b

五、计算题

27、（1）U1=1.7 V；         （2）U2=1.3 V；

（3）总电压U=3 V；（4）电源电压为3 V；
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